

专题报告

2022年9月28日星期三

央行发出警告：发挥市场和政府“两只手”的作用稳定汇率 ——评全国外汇市场自律机制电视会议召开

研究员：沈忱

期货从业证号：F3053225

投资咨询从业证号：Z0015885

电话：021-65789350

邮箱：

shenchen_qh@chinastock.com.cn

内容提要：

央行对刻意做空人民币。对在少数企业跟风“炒汇”、金融机构违规操作等现象，发出了警告：可以充分发挥市场和政府“两只手”的作用。

正文

今天，在离岸价和在岸价跌破 7.2 元的重要观察点后，汇率出现了加速下跌走势，在有可能因此引发金融市场系统性风险的关键时刻，央行及时召开了全国外汇市场自律机制电视会议召开。会议分析了近期外汇市场运行情况，部署加强自律管理有关工作。

根据会议新闻稿，央行对刻意做空人民币。对在少数企业跟风“炒汇”、金融机构违规操作等现象，发出了警告：可以充分发挥市场和政府“两只手”的作用。

央行同时要求，成员单位要自觉维护外汇市场的基本稳定，坚决抑制汇率大起大落。报价行要切实维护人民币汇率中间价的权威性；银行自身要基于风险中性原则合理开展自营交易，向市场提供真实流动性。表明对人民币中间价管理是人民币有管理浮动制度的核心。

从历史上看，通过喊话也是稳定汇率的一个重要举措。

会议新闻传出后，在岸和离岸价格出现了一定幅度的反弹。市场预期央行可能会进一步采取政府和市场的手段稳定汇率的短期剧烈波动，特别是在十月有重要会议期间。

同时，央行也警告市场不要去赌汇率的具体点位，汇率不可预测，对企业而言，

只有做到汇率中性才能管理好错综复杂的汇率风险。

对央行来讲，尽管汇率波动可以调节内外部平衡，因此对汇率调整总体采取开放态度，但汇率短期急跌有引发金融市场动荡风险，因此不排除央行在急跌的情况下再度出手，如动用外汇储备直接干预外汇市场。前几天，日本干预外汇市场也是出于这一考虑。

(研究所 20220928)

本人具有中国期货业协会授予的期货从业资格证书，本人承诺以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接接收到任何形式的报酬。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_46595

